

BORSKÝ ZPRAVODAJ



Dvuměsíčník Města Boru

č. 5/2015

vychází 1. 10. 2015

SLOVO STAROSTY MĚSTA



*„Svůj charakter lidé
prozradí nejlépe tím,
co je jim k smíchu.“*

J. W. Goethe

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři,

Čas dovolených a prázdnin je již nenávratně vzdálen. Děti a učitelky v MŠ ul. Školní „obdržely“ nová sociální zařízení, včetně zrekonstruované zahrady v přírodním stylu. „Kompletní“ rekonstrukce budovy MŠ byla zahájena v loňském roce, kdy byla položena nová střecha a v následujících letech budou v období letních prázdnin probíhat stavební úpravy vnitřku budovy, včetně postupné výměny oken. Ukončením celé akce bude obnova fasády. V Budově MŠ v ul. Borská bylo instalováno bezpečnostní zařízení, spojovací chodba byla opravena a vymalována. Na pavilonu „A“ proběhne v měsících září říjen zateplení budovy s novou fasádou.

Ani děti v ZŠ nepřišly zkrátka, neboť během školních prázdnin probíhala další etapa výměny oken, v několika třídách byly položeny nové podlahy, vymalováno a osazeny vestavěné skříně. Nově zrekonstruované prostory získaly také děti navštěvující družinu a rekonstrukcí prošlo i sociální zařízení u školní jídelny.

Nezbývá než popřát dětem mnoho studijních úspěchů ve školním roce 2015/2016. Hodně štěstí přeji i nám, rodičům a také učitelům!

Tradiční akcí města Bor byly i v letošním roce **Loretánské slavnosti**, které se již konaly po 25. Počasí slavnostem přálo. Pestrý a zajímavý program pro děti i dospělé, velký počet prodejních stánků a kolotoče jistě zajistily spokojenost všech, kteří se o víkend měli možnost bavit v centru města.

**Rád bych touto cestou poděkoval všem
zaměstnancům MěÚ Bor,
kteří zabezpečovali celý průběh slavností,
mimořádné poděkování však patří za zajištění
organizace a umístění stánků na náměstí
a úklid centra města!
Děkuji Vám všem, kteří jste Loretánské
slavnosti připravovali!**

Vážení čtenáři,

v dnešním vydání Borského zpravodaje nemohu nezmínit zahájení výstavby budovy pro zřízení výjezdového místa **záchranné služby v Boru**. Předání stavby proběhlo v měsíci září. Zahájení provozu záchranné služby

v Boru je plánováno od 1. 2. 2016. Umístěním výjezdového místa v Boru bude „završeno“ letité úsilí města a polikliniky o zřízení stanice záchranné služby v Boru.

***Tímto bych chtěl poděkovat zastupitelům
za schválení financování celé stavby,
tak významné a důležité pro naši oblast,
a vedení polikliniky za „neutuchající“ snahu
službu v Boru umístit!***

Ing. Petr Myslivec
starosta města

INFORMACE Z RADNICE

Z jednání Rady města

14. zasedání RM dne 15. 7. 2015

Tajemník předložil zprávu o činnosti odborů MěÚ. Vedoucí organizační složky MKS Bor seznámila radu s připraveným kulturním programem Loretánských slavností.

RM schválila prezentaci města Bor v multimediálních informačních panelech informačního systému v Plzni.

ZČU Plzeň, fakulta ekonomická nabízí vysokoškolské studium v programu celoživotního vzdělávání (zaměření – Podniková ekonomika a management).

ČSÚ v Plzni organizuje v druhé polovině roku 2015 a začátkem roku 2016 v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů, výběrové šetření o energetické spotřebě v domácnostech (ENERGO 2015). Pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat průkazem tazatele a příslušným pověřením, které je ve spojení s občanským průkazem opravňují k provedení šetření ENERGO 2015.

DIMATEX CS spol. s r.o. zavádí pravidelnou předvánoční akci Šatník Dimatex pro sociálně slabé (umístění kontejnerů na textil). Činnost bude probíhat ve spolupráci s Oblastní charitou Bor.

HZS PK, ÚO Tachov provedl kontrolu dodržování povinností stanovených zákonem o požární ochraně v Boru - bez nedostatků.

15. zasedání RM dne 12. 8. 2015

Starosta města informoval radu o průběhu investičních akcí.

Rada města schválila vyhlášení záměru pronájmu služebního bytu a pohostinství v Damnově.

RM se seznámila s žádostí o souhlas s vydáním změny územního rozhodnutí a stavebním povolením stavby „Dopravně obslužný areál Scherm Bor“.

RM schválila znění smlouvy o smlouvě budoucí kupní mezi Městem Bor a NORMOU, k.s.

Česká školní inspekce, Plzeňský inspektorát provedl inspekční činnost v příspěvkové organizaci MŠ Bor, Borská 500 ve dnech 16. – 18. června 2015. Byla předložena inspekční zpráva a protokol o kontrole.

Místostarostka předložila zprávu o činnosti bytové komise rady.

Předsedkyně SPOZ předložila zprávu o činnosti SPOZ.

17. zasedání RM dne 7. 9. 2015

Ve výběrovém řízení ve veřejné zakázce malého rozsahu „Novostavba objektu Zdravotnické záchranné služby – Bor“ podala nejhodnější nabídku firma BKV Stavební společnost s.r.o.

Ve výběrovém řízení ve veřejné zakázce malého rozsahu „Obnova chodníků v zámeckém parku v Boru“ podala nejhodnější nabídku firma STRABAG a.s.

Bc. Jana Šperková
místostarostka města

Životní jubilea oslavili a oslaví:

Říjen 2015

Václav Kopal, Libuše Slaninová, Marie Hladká, Marie Štíbrová, Marta Denková, Miloslav Kazda, Stanislava Knišová, Helena Pánková, Dagmar Mansfeldová, Eva Černá

Listopad 2015

Milan Kniš, Alžběta Kadlečíková, Božena Borovková, Marie Račková, Věra Pasternaková, Věra Lávičková, Jana Weinerová, Josef Charvát.

*Všem oslavencům blahopřejeme
a přejeme hodně štěstí a pevné zdraví!!*

KULTURNÍ DĚNÍ V NAŠEM MĚSTĚ

Veškeré informace o kulturních akcích získáte na internetových stránkách města www.mubor.cz, na internetových stránkách zámku www.zamekbor.cz nebo na tel. č. 374 790 459 – městské kino a 374 789 198 – infocentrum a pokladna zámku. Zámecké infocentrum a pokladna má otevřeno v období od dubna do konce října každý den od 9 do 17 hod. V období od listopadu do března od pondělí do pátku od 8 do 16 hod.

Zámeček

PAPARAZZI aneb Intimní život bulvárního fotografa

6. října 2015, od 19 hod.



Zveme Vás na skvělou divadelní komedii s Lukášem Langmajerem v hlavní roli.

Dále hrají: Kamila Kikinčuková, Pavla Bečková, Táňa Krchová.

Rezervace na tel. 374 789 198 nebo 607 038 246. Rezervace jsou nutné z důvodu omezené kapacity sálu.

Při představení bude k prodeji občerstvení: káva, čaj, víno.

Vstupné: 150,- Kč.

Módní show ve Velkém sále

10. října 2015, od 18 hod.

Všechny milovníky módního oblečení, účesů, krásných modelek a modelů zveme do velkého sálu v zámku na módní přehlídku pořádanou agenturou JM models.

K vidění budou nejen společenské a svatební šaty, ale hlavně nové módní kolekce italské módy, sportovního oblečení a spodního prádla, které opět zavládne tajemnem.

V průběhu večera proběhne slosování všech vstupenek o zajímavé ceny. Vstupenky můžete zakoupit v předprodeji v pokladně zámku nebo na místě přímo v den konání akce. Veškeré modely budou prodejné. Vstupné: 150,- Kč

Oživené prohlídky aneb Podivuhodná noc na borském zámku

V sobotu 7. listopadu 2015 proběhne tradiční akce pro děti i dospělé k zakončení zámecké sezóny, prohlídky od 17, 18, 20, 21 a 22 hod. Z důvodu velkého zájmu doporučujeme rezervaci vstupenek. Cena vstupenky je 100,- Kč. V rámci prohlídek se představí skupiny historického šermu Korbel, Balteus, taneční skupina Mericia a jejich hosté. Předprodej vstupenek začne 12. října v pokladně zámku, telefonické rezervace na tel. 374 789 198 nebo 607 038 246.

Zámecký koncert Hany Zagorové s kapelou a hostem Petrem Rezkem

16. listopadu 2015, od 19 hod., velký sál

Předprodej vstupenek je v pokladně a infocentru zámku Bor. Rezervace na tel. 374 789 198 nebo 607 038 246. Rezervace jsou nutné z důvodu omezené kapacity sálu. Součástí koncertu bude také autogramiáda všech protagonistů. Vstupné: 400,- Kč

Městské kulturní středisko

Lampiónový průvod

2. listopadu 2015, sraz u základní školy v 17 hod.

Průvod půjde k vyhlídkovému místu na Babí horu, kde bude připraven oheň pro opékání buřtů.

Adventní a vánoční čas v Boru

28. 11. 2015 - Zámecké vánoční dílny, výroba vánočních dekorací v Hodovní síni borského zámku

29. 11. 2015 - Rozsvícení vánočního stromku

5. 12. 2015 - Mikuláš na zámku – zámecké peklo v hradním sklepení, v kapli rozdávání dárků Mikulášem.

13. 12. 2015 - Adventní koncert v zámecké kapli

Více informací k vánočním akcím přineseme v dalším vydání Borského zpravodaje, který vyjde 1. 12. 2015.

MĚSTSKÉ KINO

V říjnu se můžete těšit na české filmy. Pro velký úspěch opakujeme film Domácí péče a máme pro vás připraveny premiérové filmy Laputa, Wilsonov a Ztraceni v Mnichově. Děti se mohou těšit na Hotel Transylvánie. Z akčních filmů můžete shlédnout film Panorámální aktivita a westernový film Slow West. Zveme Vás také na předpremiéru filmu Sicario: Najemný vrah.

Veškeré informace naleznete na internetových stránkách www.mksbor.cz nebo facebookových stránkách kina Bor.

Jitka Naušová, MKS Bor

LORETÁNSKÉ SLAVNOSTI

Ve dnech 11. - 13. září 2015 se uskutečnil 25. ročník Loretských slavností. Kromě církevního programu se konal po celý víkend kulturní program na náměstí. Ten byl zahájen již v pátek průvodem masek ze zámku. Slavnosti zahájil starosta města a po celý večer hrála kapela Jenny Party Band. Sobotní program začal v 11 hodin a děti si zacvičily s Míšou Růžičkovou. Na své si přišli také příznivci dechovky. K tanci i poslechu hrála kapela Daliborka. Program pokračoval muzikálovými písněmi z Pomády, duem Kamelie a až do nočních hodin se vystřídaly kapely Spheres, Kabát revival, Tři sestry Banditos a Doga. V neděli byl program ukončen vystoupením Pav-

la Nováka pro děti i dospělé. Fotografie ze slavností najdete na internetových stránkách www.mksbor.cz nebo facebookových stránkách Městského kulturního střediska.



Na závěr bych chtěla poděkovat Městu Bor, které uvolnilo finanční prostředky ze svého rozpočtu, pracovní četě a všem, kteří se na zajištění slavností podíleli. A samozřejmě vám, návštěvníkům, za skvělou atmosféru. A my se na vás těšíme opět za rok.

Jitka Naušová, MKS Bor

INFORMACE Z KNIHOVNY

Již 19. ročník celostátní akce **Týden knihoven** probíhá **od 5. do 11. října 2015** a zapojila se jako každý rok i naše knihovna. V pondělí 5. 10. 2014 bude probíhat **den otevřených dveří** pro čtenáře i nečtenáře. V tomto týdnu připravujeme bazárek vyřazených i darovaných knih a časopisů pro děti i dospělé, vše si můžete odnést zdarma. Registrace nových čtenářů (dětí i dospělých) po celý týden bez poplatku. Dlužníci, kteří knihy nevrátili delší dobu, nebudou platit upomínky. Pro děti budou připraveny kvízy, hádanky, tajenka, bludiště.

Připravujeme na měsíce říjen a listopad:

Ten, kdo si bude chtít namalovat obrázek křídami na chodník může přijít **ve čtvrtek 8. 10. 2014 od 13 do 15 hod.** na letošní již druhou akci „**Malování na chodník**“. Zúčastnit se mohou děti jakéhokoli věku. Při nepříznivém počasí se malování přesune do knihovny. Děti si namalují obrázek pastelkami na papír a nakreslené obrázky i vystavíme.

V říjnu navštíví knihovnu borští školáci.

V úterý 27. 10. 2015 od 15 do 18 hod. mohou děti přijít na další knihovnické vyrábění „**Výroba lampionu**“.

S sebou nůžky, 20,- Kč na materiál. Nutná rezervace na tel. 374 790 497 nebo přímo v knihovně.

Listopad – vyrábění pro děti i dospělé **Kurs háčkování - základy** (pod vedením Mgr. J. Jáchimové) termín ještě upřesníme.

Iva Křížková, Městská knihovna

CO SE DĚJE V NAŠICH OSADÁCH

Letošní léto v Dolech

V letošním roce se 6. 6. v odpoledních hodinách opět konal v Dolech na návsi dětský den. Soutěžilo se v 6 disciplínách při účasti 12 dětí. Každý účastník obdržel balíček se sladkostmi. Po skončení následovalo sejmutí májky s tradičním posezením u ohně při opékání buřtů.

Další akcí byla 1. 8. pouť. V dopoledních hodinách byl zprovozněn stánek s občerstvením před kaplí. Nejvíce návštěvníků bylo kolem poledne při dojezdu účastníků cyklistického závodu *Túr de Lužná*. Od 14 hod. následovala slavná poutní mše. Po jejím ukončení byl opět v permanenci stánek s občerstvením. Jako obvykle každý návštěvník obdržel pouťový koláček.



Občanské sdružení *Orbita Hora Dlouhý Újezd nám 4. 9.* promítlo ve večerních hodinách u altánu celovečerní film „*Včera, dnes a pozítří*“. Jedná se o amatérský film z vesnického prostředí ve stylu *Troškových komedií*. Škoda, že účast posluchačů nebyla větší.

Tradiční výstava výpěstků byla letos pořádána v kapli 19. a 20. září. Výstavní exponáty jsme přebírali v pátek 18. 9. v podvečerních hodinách. Komise pak provedla vyhodnocení v neděli. Přestože letošní počasí nebylo příznivé pro všechny plodiny, sešlo se dost pěkných výpěstků.

Karel Bluma, osadní výbor Doly

Kosovský dvorek – co to je?

V sobotu 29. srpna 2015 se do Kosova sjelo nezvykle velké množství aut. Tato vesnička má jenom pár obyvatel a navíc není průjezdná, takže kudy se do Kosova přijede, musí se pak také odjet. Proto tady po celý rok vládne klid a ticho, dopravní provoz je zanedbatelný. Ani autobus sem nezajíždí. Někdy se o takových místech říká ono známé rčení, že zde lišky dávají dobrou noc.

Kolem jedenácté se před domem, kterému místní říkají u Heřmanů, zaplňuje prostor pro parkování. Přichází vítá rozevřenými vraty vesnický dvorek se stodolou. Lidé míří právě za stodolu, kde je několik stánků v rozlehlé a upravené zahradě. Jsou zde k mání domácí koláče, buchty a štrůdl už z letošního úrody letních jablek a také další laskominy, co dokáží pěkně poškádlit chuťové pohárky.

Je možné nechat si zde „zmalovat“ obličej, takže se rázem změňte třeba v roztomilou kočičku nebo bruchounského medvěda. Toho využívají zejména děti, ale viděl jsem tam i strašidelného a už dospělého čerta. Ten dokonce servíroval vynikající kančí guláš - dábelky dobrý. Další kančí dobrota se ukrývala v lodně na malém ohýnku. Tady se při přípravě oháněla Tonča Výběrová z Borovan, která ještě stíhala ve stánku s pitím a grilovanými klobáskami krotit žízeň a hlad přítomných. Řeknu

vám, že to byl pěkný pohled na její tajemství po odkrytí pokličky. Lepší snad už je jenom pohled do plné udírny.

U dalšího stánku vidím způsobně a klidně sedět malou holčičku, ani se nepohne, jenom očima pozoruje svoje okolí. Jak by ne, vždyť jí právě hbité prsty splétají ve vlasech barevný copánek. Těch několik minut nehnutého a strnulého sezení srandovně přečká. Co by pro svoje nazdobení nestrpěla.

Pocitový chodník umožňuje ohmatat si bosými chodidly různé povrchy, tvořené hladkými oblázky, drcenou kůrou, zralými smrkovými šiškami, mechem a jemným pískem. Dětem se to líbí. Neviděl jsem ale nikoho z dospělých, že by se po chodníku prošel. Jejich hravost se asi zašmodrчала někde v dětství.

Centrem dění je nově vybudované podium s kamennou podezdívkou, kryté velkým stanem. Rozměrné reproduktory a další zvuková technika naznačují, že se tady uskuteční celý program pro tento den. Stan naproti podiu je plný obecnstva, které v horkém letním dni očekává první účinkující.

Během dne se střídají taneční vystoupení, divadelní představení a o přestávkách v programu zní celý den hudba. O to se stará kapela Tandem z Nahého Újezdce. Hlas zpěvačky tohoto dua se klene jakoby po mědi, zní mi velmi libozvučně. Opravdovým pohlazením duše v této bláznivě uspěchané době je pro mě vystoupení písničkáře Václava Koubka, jeho vlídné texty opravdu stojí za pozorné poslouchání.

V podvečer začíná ladit nástroje a ozvučení kapela Ocho Ríos. To už se stmívá a milosrdný stín napomáhá všem, kteří už při prvních tónech začínají podupávat do rytmu. Vzápětí se nechají strhnout k rytmickému tanci. Temperamentní hudba, která připomíná latinsko-americké rytmy, láká na pískový parket tanečnický všech generací.

V tuto sobotu se za stodolou u Heřmanů sešla spousta známých, sousedů a kamarádů, kteří měli možnost poklábosit, popovídat, a jak říkával Jan Werich, pobejt. Milá je účast borovanských ze sousední vesnice, kteří tak přišli podpořit zajímavou a ojedinělou akci.

Celým dnem kmítal klaun ve žlutých kalhotách, zjevoval se jednou tam, pak zase jinde, chvílemi se zdálo, že je na několika místech současně. Z počátku byl spíše ustaraný, ale postupně, jak se všechno spořádaně rozjíždělo, se v jeho tváři usadil spolu s úlevou i úsměv. Často si něco šeptal s drobným zeleným skřítkem, který byl také všude.

Klaun nebyl nikdo jiný než Radek Štokinger a ze skřítky se vyklubala jeho žena Slávka. Tito dva byli hlavními spolupachatelé celé akce.

Uspořádat takto náročný den není možné bez spolupráce mnoha zapálených lidí. Přesto je nutné zdůraznit, že nejdůležitější byla organizační práce Štokingerových. Kdo nikdy nic nepořádal, nemá představu o tom, co to všechno obnáší. Vždyť není jednoduché upravit terén (dokonce za pomoci bagru), připravit lavičky, stoly, podium, posekat zahradu, připravit propagační letáčky, zajistit účinkující, objednat stany, pozvat zvukaře, nezapomenout na guláš, na pivo a další občerstvení, sehnat sponzory, myslet na rozvody elektřiny, připravit osvětlení, rozmístit orientační cedulky po cestě, vybudovat kadibudky ... a plno dalších drobných, ale nezbytných věcí. K tomu všemu provést slovem všechny přítomné programem nabitým dnem a dokonce se přitom ještě usmívat. To je obdivuhodné.

Stejně tak je pro mě obdivuhodný aktivní důchodce pan Alois Podolka z Boru, který ani v tomto parném dni nezapomněl filmově zdokumentovat tuto událost. Je mu přes devadesát let a do Kosova přijel na kole.

Kosovský dvorek? Teď už vím. To je vlídný, příjemný a pohodový letní den za stodolou u Heřmanů v Kosově.

Slavomír Kozák

Boječnice: Vzpomínka na prázdniny

Letošní léto bylo pro nás pro všechny až příliš teplé, ale každý si ho užíval podle svého. Opět po roce jsme si společnými silami v naší vesničce Boječnice zorganizovali pěkný den. Život v obci je pestrý, toto je vidno především veselým křikem dětí, které se schází na hřišti či u boudy a společně užívají volných chvil. Prázdniny jsme letos přivítali později v červenci, kdy jsme využili vhodného počasí. Sešli jsme se po obědě a všichni přítomní, tj. děti i dospělí, se zúčastnili příprav. Postavili jsme stan, kdy při společné činnosti jsme si užili srandy a přitom dobrý pocit z vykonané práce. Připravili jsme pro děti opět sportovní odpoledne, kdy měly možnost předvést svoji zručnost, pohyblivost, šikovnost, pohotovost a pochopitelně i vzájemné kamarádké vztahy. Během odpoledne si různé disciplíny vyzkoušeli i dospělí a po zásluze byli i pochváleni a povzbuzeni ostatními. Aby vše proběhlo v klidu a pohodě a také dobré náladě, měli všichni možnost se posilnit upečeným prasetem, hranolkami, různými dobrotami, koláčky a různými pečenými dobrotami od babiček. Také tekutin bylo dostatečně v různé podobě a množství, aby všichni byli spokojeni. Děti byly pochopitelně po zásluze oceněny lahůdkami a drobnými dárky za splnění úkolů. Proběhl i zápas ve fotbale mezi smíšenými družstvy dětí a dospělých. Všichni hráli tak intenzivně, že zapomínali při hře i na poranění, která si foukali později, ale s úsměvem a spokojením ze hry. Celé odpoledne nám přálo počasí a pochopitelně, že zábava pokračovala i v pozdějších hodinách. V tomto roce jsme se sešli v ještě větším počtu a to nás těší, protože pokud se budou lidé scházet, bude vesnice žít a to je dobře.



Abychom tento den takto úspěšně prožili a uskutečnili, byla nám opět poskytnuta finanční částka od MěÚ Bor, za což děkujeme. Také jsme využili vydělané částky ze společných oslav v Borovanech, kde jsme měli stánek a prodávali „koláčky od Růženky“ a jiné dobroty. Také nechybělo prasátko, které také mělo úspěch. I když počasí nepřálo, přesto jsme si tento slavnostní den také užili v dobré náladě.

Prázdniny končí, ale i během roku budeme společensky žít, scházet se na pokec u skleničky a těšit se z každého dobře prožitého dne.

Marie Stančíková, Boječnice

Tůr de Lužná 2015

Ráno vycházející sluníčko slibovalo krásný teplý den. Což nebylo toto léto nic výjimečného. Před desátou hodinou, kdy se objevili první cyklisté, se ruť už šplhala vysoko nad 20 stupňů. V 10:30, kdy byl plánovaný začátek zápisu účastníků, byl v Lužné čilý ruch.

Už průběh zapisování naznačoval, že i přes vysoké teploty, které v letošním létě panují, bude účast opět hoj-

ná. Na tři připravené trasy 10, 30 a 45 kilometrů se tedy vydalo 197 účastníků. Trasy byly vedené okolím Boru, jeho okolní přírodou a tak aby se pokud možno vyhnuly velkému silničnímu provozu.

Během vyjížďky byla možnost občerstvení a posílení na další cestu. Poprvé mohli účastníci zahnat žízeň v Dolech, kde se již několik let koná tento víkend pouť u kaple Panny Marie Sněžné. Další „tankování“ bylo možné u bistra ve Skviříně. Zde se také výletníci mohli rozhodnout podle zbývajících sil, jestli vyrazí rovnou přes Bor zpět do Lužné, nebo si přidají porci několika kilometrů přes Boječnici, Nový Dvůr a Muckov. Odpoledne se ještě losovala tombola, která mohla být připravena díky sponzorům a štědrým dárcům.

Tímto by jsme chtěli poděkovat Městu Bor, všem sponzorům, dárcům a hlavně kamarádům bez jejichž pomoci by se tato akce nedala zorganizovat a uskutečnit.

Poznatek na závěr:

Je vidět, že cyklista je tvor vnímavý a ostražitý. Záludnost od pořadatelů, kdy do popisu trasy úmyslně zaměnili vpravo a vlevo, byla odhalena ještě před startem.

Petr Pich, OV Lužná

INFORMACE ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Až se zima zeptá.....

Až se zima zeptá, co že jsme to dělali ve škole v létě, odpovíme: „připravovali jsme školu na léta příští. Zrekonstruovali jsme šest tříd na prvním stupni, z málo využívaných prostor jsme vybudovali dvě nové družiny a knihovnu, zrekonstruovali jsme pravé WC pro kluky a holky u jídelny, vyměnili jsme okna ve spojovacím krčku, vymalovali a provedli další drobné úpravy.“ Myslím, že zima bude s odpovědí spokojená. Zima, nezima, důležité je, aby byly spokojeny vaše děti. Ostatně posuďte sami, jak se nám rekonstrukce povedly.

Děkujeme městu za finance.

Mgr. Daniel Koblen, ředitel školy



Školní družina



Toalety dívky



Žlutá třída

Zahájení školního roku

Školní rok 2015/2016 byl zahájen v úterý 1. září. Celkem se sešlo v prvních třídách na 57 dětí. Třídy jsou naplněny a děti se mohou těšit z nově zrekonstruovaných tříd.

V 1. A působí paní učitelka Isabela Futerová spolu s paní asistentkou Evou Čurkovou. V 1. B je to paní učitelka Mgr. Marcela Blahutová. Děti přivítal mezi školáky ředitel školy pan Mgr. Daniel Koblen a starosta města pan Ing. Petr Myslivec. Noví žáci dostali od městského úřadu malý dárek, který předala předsedkyně SPOZ Mgr. Jaroslava Jáchimová.



Přejeme všem prvňáčkům, ať se jim ve škole líbí a všem ostatním dětem mnoho úspěchů v novém školním roce.

Mgr. Marcela Blahutová

JAZYKOVÁ STÁŽ SŠ BOR

Landshut 7. – 11. 9. 2015

V týdnu od sedmého do jedenáctého září se žáci zúčastnili jazykové stáže ve škole Katholisches Jugendsozialwerk München e.V. Tato škola se nachází ve městě Landshut. Město Landshut leží v Bavorsku asi 72 km severovýchodně od Mnichova na řece Isar. Na jazykovou stáž byli vybráni žáci druhého a třetího ročníku

oboru kuchař – číšník. Na základě tohoto výběru byla celá stáž vedena gastronomickým směrem. Žáci měli výuku zaměřenou na německou gastronomickou terminologii a nedílnou součástí stáže bylo také poznávání německé gastronomie, německého hotelnictví apod.

V pondělí 7. 9. 2015 jsme vyrazili z Boru kolem deváté hodiny do Landshutu. Po příjezdu nás velmi vřele uvítal hlavní koordinátor pan Claus Sixt, jeho praktikanti Nader Wagdy, Alexander Müller a Elfriede Yoakum. Odpoledne nás paní Sixtová spolu s praktikantem Müllerem vzali na komentovanou prohlídku městem. Žáci se dozvěděli mnoho zajímavých informací o městě. Vyzdvihla bych především informaci o každoročním festivalu, který se koná ku příležitosti svatby Jiřího Wittelsbacha a Hedviky Jagellonské roku 1475. Mezi další zajímavosti patří také kostel na starém náměstí. Kostelní věž se svou výškou 130,6 m je největší cihlovou věží na světě. Mimo jiné, zde můžete také nalézt vitráž, na které je Adolf Hitler s Hermannem Göringem a Josephem Goebbelsem. Po prohlídce města začal trénink typické bavorské karetní hry Schafkopfen.

Druhý den byli žáci vyučováni paní Agnieszkou Stahke-Sikorskou, která je zdokonalovala v německém jazyce. Po vyučování následoval celodenní trénink karetní hry, protože nás večer čekal turnaj. Navečer se sešli naši žáci spolu s mladými utečenci ze Sýrie a německými hráči ze sdružení Junge Union. V každé národnostní skupině byli vybráni vždy tři nejlepší a oceněni. Za českou skupinu vyhrála první místo Tereza Marková, druhé Martin Kříž, třetí Nikola Henclová a Radek Čermák.



Třetí den žáky čekalo opět vyučování a poté prohlídka zdejšího hotelu. Na večer jsme se vydali do místního hostince, kde mohli žáci vidět, jak hrají Schafkopfen místní každodenní návštěvníci, a samozřejmě utratit své výhry.

Ve čtvrtek jsme vyrazili na výlet do Mnichova. Jako první zastávku jsme zvolili návštěvu koptského kostela, kde jsme se setkali s mnichem, který nám přiblížil historii egyptského náboženství. Poté jsme se vydali do samotného centra Mnichova, navštívili jsme Marienplatz, Karlsplatz, starou a novou radnici atd. Celý den jsme zakončili v Olympia parku, kde jsme obdivovali Mnichov z Olympia Turm. Z celého dne se žákům líbila nejvíce

Sea life, kde mohli shlédnout mnoho podmořských živočichů.

Poslední den se žáci zúčastnili opět výuky a poté jsme se rozloučili a odjeli směr Bor. Žáci získali nejen znalosti z německé gastronomické terminologie, ale především poznali německou kulturu a trochu nahlédli do problematiky s uprchlíky.

Mgr. Kristýna Irchová, SŠ Bor

STŘEDNÍ ŠKOLA MÁ NOVOU CUKRÁRNU A PEKÁRNU



PODPOŘENO Z EVROPSKÉHO FONDU
PRO
REGIONÁLNÍ ROZVOJ



Směr budoucnost - cíl prosperita

Pořízené vybavení (zařízení pro pekárnu a cukrárnu)
bylo financováno z projektu:
Registrační číslo projektu: CZ. 1.14/2.4.00/34.03184

Kvalifikovaný mladý odborník, aneb vyšším stupněm
modernizace odborného výcviku k lepšímu uplatnění
na trhu práce.

Základní myšlenkou projektového návrhu SŠ Bor bylo další **zvýšení kvality technické výuky i výuky služeb zmodernizováním odborných specializovaných praktických pracovišť**, kde by si žáci poznatky získané v teoretické výuce na praktické úrovni ověřili, rozšířili a zdokonalili.



INFORMACE Z KLUBU SENIORŮ

V červenci se senioři sešli v Hodovní síni zámku, kde měli zázemí pro soutěže, které původně měly probíhat na louce u Hodovní síně. Ale počasí trochu zlobilo, méně odolní jedinci využili možnosti soutěžit v zámku. Protože přeci jen se sluníčko usmálo, tak alespoň jedna soutěž mohla proběhnout venku a mohli jsme posedět na sluníčku.



V srpnu jsme se dle plánu vydali na hrad Švamberk. Autobus vysadil část účastníků v Konstantinových Lázních a zdatní jedinci se vydali na hrad. Z půlky kopce nebyl

pro nikoho problém dojít k hradu, prohlédnout si zbytky

dříve poměrně rozsáhlého hradu, vystoupat po schodech na vyhlídkovou plošinu a pokochat se výhledem do okolí. Oba naplánované výlety se tentokrát obešly bez vodní spršky a my měli možnost poznat krásy okolí.

Virtuální univerzita třetího věku

I letos budeme pokračovat ve studiu. I když se vám dostane zpravodaj do ruky po zahájení semestru, přesto se můžete přihlásit a zúčastnit se. Zahájení bude 29. 9. 2015 v 9.30 hodin v Hodovní síni. Zimní semestr - tedy 6 přednášek se letos bude zabývat historií odívání. Dne 13. 10. 2015 bude druhá přednáška. Pokud první nestihnete, nic se neděje, můžete se dostavit v říjnu.

Pokud by byl zájem o jiné téma, je možné otevřít i další kurz. Informace o tématech najdete na internetu na adrese www.e-senior.czu.cz.

Mgr. Jaroslava Jáchimová

ORGANIZACE ČSŽ V BORU

Víte, že v našem městě Boru pracuje už několik let organizace ČSŽ? V organizaci je celkem 34 žen, převážně staršího věku, ale jsou mezi námi i ženy mladší. V tomto roce jsme společně podnikly několik akcí. 9. března jsme oslavily MDŽ v mateřské škole Borská. Účast byla velká. Dále jsme 17. dubna uspořádaly zájezd do Mariánských Lázní, kde nás čekala prohlídka miniatur u Krakonoše a poté následovala večeře v restauraci Ve Skále. Akce se zúčastnily také ženy ze ZO Tachov.



O akcích, které nás ještě čekají, Vás budeme opět informovat. Zároveň děkujeme zastupitelům MĚU v Boru,

že nám na naší činnosti přispěli pěknou částkou 5000,- Kč. Byly bychom rády, kdyby s námi spolupracovaly i jiné organizace. Pokud by měl někdo zájem stát se členkou ČSŽ, může se nám kdykoliv ozvat.

Příští akce:

- práce s korálky – říjen a výstavka v zámku.
- noční prohlídka zámku v Boru
- Předvánoční společná večeře v restauraci

Za ZO ČSŽ Alena Tůšová

SPORTOVNÍ INFORMACE

Ženy zbystřete,

od 14. září 2015 se opět začalo cvičit každé pondělky a středy od 20 do 21 hodin v borské sokolovně.

Poplatek na hodině činí 50,- Kč. V případě členství v ASPV Sokol Bor je roční poplatek 800,- Kč.

Cvičení je zaměřené především jako prevence proti bolení zad, proto jsou v hodinách využívány prvky z jógy, pilatesu, kalanetiky, strečinku, chi-toningu, balanční gymnastiky. Při cvičení používáme overbal - měkký míč a občas gummy.

Dnešní způsob života (sedavé zaměstnání, nedostatek pohybu, psychické vypětí) přináší zdravotní problémy, proto přijďte pro sebe něco udělat. Rádi všechny přivítáme.

Jana Mašková

Dámský klub Bor
Vás zve na

PODZIMNÍ DRAKIÁDU

v sobotu 17. října 2015

13:30 až 14:00 - přihlášení účastníků
14:05 - společný start za věžákem
15:00 - ukončení soutěže
15:30 - vyhlášení výsledků a předání
odměn

Borský zpravodaj 5 / 2015 vychází 1. 10. 2015

Redakce a příjem inzerce:

Kancelář Správy zámku Bor, Plzeňská 259, 348 02 Bor
tel. 374 789198, 604 203720, e-mail: zamek@mubor.cz

Vedoucí redaktorka: Ing. Galina Marianna Kortanová

Výtisk: 1000 ks **Evidenční číslo:** MK ČR E 15713

Vydavatel: Městský úřad Bor, nám. Republiky 1, 34802 Bor.

TISK: Liebl Print Planá, www.lieblprint.cz.

Další vydání: 1.12. 2015. **Uzávěrka příspěvků:** 15. 11. 2015.

**Stavíte nebo budete stavět
v Boru a okolí?**

AUTODOPRAVA
J+M ZEMAN s.r.o.

z Boru Vám zajistí

DOVOZ ŠTĚRKŮ, PÍSKŮ, ZEMINY,
KONTEJNEROVÁ PŘEPRAVA
ÚKLID A ČIŠTĚNÍ KOMUNIKACÍ
(kropící vůz, strojní zametání)

DOVOZ PITNÉ VODY DO VAŠEHO BAZÉNU
ZEMNÍ A VÝKOPOVÉ PRÁCE, TERÉNNÍ ÚPRAVY
(traktorbagr, pásový minibagr)

zeman.bor@seznam.cz

Tel.: 777 940 050 nebo 604 899 710



**Přijmeme řidiče mezinárodní
kamionové dopravy.**

Info na výše uvedených telefonních číslech.



**PRODEJ
TUHÝCH PALIV**

Od 17.8.2015
nově otevřená prodejna

Provozovna:
Prům. areál Vysočany
- hala č. 32
348 02 Bor
Tel.: 731 586 760
paliva@zeret.cz

**Hnědé uhlí
Brikety Union
Palivové dřevo
Písky, štěrky, kůra**

dále nabízíme:
KONTEJNEROVOU DOPRAVU
Odvoz odpadu
Pronájem kontejneru
Práce hydraulickou rukou



www.zeret.cz



**PALIVA ČERMÁK
HOLÝŠOV**

**Už za dva měsíce
Vás může překvapit počasí,
nenechte vše na poslední chvíli.**

Paliva Čermák Holýšov

tel. 800 33 11 50

www.palivacermak.cz

